

国研中心“383”报告意外走红

刘鹤版改革“路线图”仅是三中全会参考报告之一

在国务院发展研究中心(下称“国研中心”)公开了其为十八届三中全会(下称“三中全会”)提交的“383”改革方案总报告全文近一个月后,市场突然以改革“路线图”之名对其进行轮番解读。一名政府高层智囊人士表示,报告属于提供给中央参考的众多咨询报告之一。不应因为国研中心的官方智库背景和该报告系统性的经济政策而作过多猜测。

“383”报告因何走红?

尺度很大 给出改革“时间表”

近期,包括官媒在内的多家媒体都报道了国研中心发布为三中全会提交的报告的消息。记者了解到,该报告早在10月1日出版的《中国改革》杂志上就已全文刊登,为何近两日突然走红,智囊人士分析称,除国研中心的官方背景外,作为该报告领衔人之一的刘鹤近期被“曝光”为三中全会经济方案的主要起草者是该报告再次

升温的一大原因。

该智囊人士称,随着三中全会临近,今年陆续有各种研究报告出炉。“‘383’因其官方智库背景,因其在经济方面较系统,(所以)更受关注,但终究是众多报告之一。”

该报告引发广泛关注的原因,还在于其“尺度很大”,许多诸如涉及行政审批制度、反腐倡廉制度、土

地制度、财税体制改革等内容,均是目前社会关注的焦点,其提出的政策建议也更直观大胆。“获得广泛关注说明这个报告比较接地气,至少是大家关心的内容,这也起到了传递声音的作用。”该智囊人士评论说。

此外,报告还给出了改革“时间表”,这对于亟盼改革的市场而言也是一剂强心针。



国家发改委副主任刘鹤

一名政府高层智囊人士透露,“383”报告大约在今年初启动,课题组集结了中心大量资深专家,彼时刘鹤还担任国务院发展研究中心党组书记。作为整个中心的大型课题,刘鹤挂名符合规律,因此也不能将该方案解读为某个单独个人的意志。

据《第一财经日报》

西博会

有效签约逾5600亿

本报济南10月28日讯(记者王贻)日前,第十四届中国西部国际博览会闭幕。本届西博会共吸引来自106个国家和地区的6万多名嘉宾参会,共签约投资项目462个,投资签约额5631.8亿元,其中四川省投资额占签约总额的65.5%。

记者注意到,在西博会上首次亮相的四川农业博览会收获不菲,实现投资签约额375.9亿元。西博会首个县级分会场——汶川分会场实现投资签约额76.4亿元。

“中澳模式”入选

联合国扶贫开发案例

本报讯 位于庆云县的中澳集团开创的“公司+标准化农场+农户”订单养殖模式,带动当地30万户农民致富。近日,这一案例入选联合国扶贫开发案例,向全世界推广。

据介绍,中澳集团主要从事肉鸭的育种、繁育、养殖和深加工,是全球最具竞争力的肉鸭专业生产企业。中澳集团在国内首创了以“1235”为核心的“公司+标准化农场+农户”的订单养殖,实现了契约化、标准化、集约化、规模化的现代养殖模式,带动了当地30万户农民走上致富之路,其成功经验入选联合国扶贫开发案例向全世界推广。

国研中心拥有“独家特权”吗?

民间智库研究成果也会上传有关部门

长期以来,许多人认为官方智库机构的研究成果对即将出台的政策会有重大影响,甚至会有大面积重合。也正是因为国研中心的官方背景,“383”才会引来如此多的关注。

前述智囊人士称,一般来说,大决策会同时向多部门征求咨询意见。而真正的起草过程会反复权衡,反复征求意见。“也就是在这样的背景下,相关机构的

研究成果上报中央已不是什么独家特权。”

上世纪90年代,一批体制内的知识分子开始组建智库,如林毅夫的中国经济研究中心、樊纲的中国改革发展基金会。目前,国务院研究室和国务院参事室被视为中国政府最核心的智囊团。

近年,一些拥有丰富经验的退休官员与资深学者纷纷创办和加入到多种形

式的非官方智库机构。他们利用各自的渠道,也将一些研究成果上传到中央或相关部门负责人手中,丰富了有关部门的参考素材。

知情人士透露,中国经济50人论坛,成员包括财政部财政科学研究所所长贾康、国家发改委规划司司长徐林的新供给经济学研究小组,在今年都曾向高层递交研究成果。

山东首家老年日间照料中心落户济南



今日,山东首家日间照料中心——幸福世家历下区日间照料中心隆重开业。日间照料中心是由国家民政部倡导的以居家养老为基础、社区服务为依托、机构养老为补充的服务体系中的重要组成部分。在济南市民政局的大力支持下,经过三个多月的积极准备,幸福世家历下区日间照料中心各功能区均能投入使用,为老人提供专业优质的养老服务。



据今年6月份最新统计,我省老龄人口数量已接近1700万人口,老龄化速度进一步加快,而全国老年人口第一大省地位进一步巩固。不过,全省65岁以上空巢老人90%需要心理慰藉和居家养老服务,有127.76万失独老人需要长期照护,老年公寓、养老护理人员需求市场庞大。

然而,目前山东省老年人公共服务设施仍在完善当中,在济南部分社区,敬老服务人员与老年人口

比例达到1:50,社区志愿者与社区老人比例接近1:2000,严重的养老服务缺失使老年人的晚年生活孤独无奈,精神上更觉无助,造成了一系列的社会问题。

从今年起国家号召社会力量成为发展养老服务业的“主角”,到2020年金阳建成以居家为基础,社区为依托,机构为支撑的覆盖城乡的多样化养老服务体系,把服务亿万老年人的“夕阳红”事业打造成蓬勃发展的朝阳产业,使之成为情



结构、惠民生、促升级的重要力量。

据山东幸福世家老龄产业投资有限公司董事长徐险峰介绍,幸福世家秉承幸福、至善、为美的企业文化,将华夏文明中的福文化、孝文化和善文化作为幸福世家服务老人、贡献社会的基本服务准则和行为准则。现在的子女在繁忙的工作之余,一定不能忽视对老人的照料,不能再出现“手欲伸而亲不在”的情况。我们要把中国传统的“福、孝、善”文化不断地去弘扬、去传播,把它变成我们的行为准则。

顺应时代的呼唤,在济南市民政局部门的大力支持下,幸福世家在历下区投资兴建了山东省第一家

日间照料中心,中心为老年人提供不同需求的生活服务、健康服务、快乐服务、价值提升服务、个性化养老服务等等综合性一站式养老服务。设置有营养餐厅、健身康乐室、健康检测室、多功能厅、书画阅览室、棋牌室、茶艺室、聊天室、理疗室、乒乓球室等适合老人活动的独立空间,供老人交流娱乐、陶冶情操、丰富生活。另外,中心定期举办国学讲座、健康讲座、兴趣爱好培训等等。

受中华民族传统的家庭伦理观念影响,我国大多数老年人不愿离开自己的家庭和社区,到一个新的环境去养老。居家养老服务采取让老年人在自己家庭和社区接受

生活照料的服务形式,适应了老年人的生活习惯,满足了老年人的心理需求。参与与子女手手在一起相处、交流,也有助于进一步加深家庭伦理观念,孩子也能得到来自老人的最贴心的照料,老人的精神生活也就丰富多彩,从而让年轻人有更多的时间和精力去努力拼搏,为国家的发展贡献力量。

幸福世家秉承“引领老年幸福生活”的企业理念,以“幸福、至善、为美”为核心为老人提供专业服务。为天下儿女尽孝,孝敬天下父母,使“老有所养、老有所依、老有所学、老有所为、老有所乐”的梦想照进现实,老人在幸福世家的大家庭里可真正实现“五福”人生!